
       

 

COMUNE DI CALTANISSETTA 
Libero Consorzio Comunale di Caltanissetta 
 
Assessorato 
Lavori Pubblici, Edilizia, Manutenzioni, Igiene Urbana, Cimitero, Urbanistica e Mobilità, Tributi 

   

                                           
                                                                                                                 Al Sig.  
                                                                                                                 Sindaco di Caltanissetta 

                                                                                                                           Avv. Walter Tesauro 
                                                                                                                           SEDE 
 
 
Oggetto: Risposta ad interrogazione Consiliare n. 13388 
 
 
In riferimento all’interrogazione n. 13388 presentata dal Consigliere Comunale Dott. Roberto 

Gambino avente per oggetto: “stato dell’arte del verde pubblico comunale e parco Dubini” si 

rappresenta quanto segue: 

 

Lo scrivente Assessore risponderà alle domande di competenza delle deleghe del proprio assessorato 

ovvero alle nn. 2 e 3.  

 

2. I lavori presso il Parco Rosario Assunto risultano in fase di ultimazione, allo stato attuale è 

stato eseguito circa l’80% delle lavorazioni previste. In particolare, l’impianto di 

illuminazione del percorso ciclo-pedonale è stato interamente installato e risulta pienamente 

funzionante. Le persistenti condizioni meteorologiche avverse e le continue precipitazioni 

registrate nelle ultime settimane non hanno consentito il completamento di alcune lavorazioni 

residue, tra cui la realizzazione della segnaletica orizzontale e altri interventi di finitura 

strettamente dipendenti dall’assenza di pioggia. 

Si comunica, inoltre, che è stato acquistato un modulo esterno destinato a servizi igienici, con 

bagni distinti per sesso e dotato di servizio accessibile alle persone con disabilità e che  tale 

modulo sarà collocato nei prossimi giorni.  

Alla luce di quanto sopra, si è resa necessaria la concessione di un’ultima proroga sino al 20 

marzo, data entro la quale si prevede l’ultimazione degli interventi e la conseguente riapertura 

del Parco. Il ritardo complessivo, quantificabile in circa 20 giorni rispetto alla 

programmazione iniziale, non è imputabile all’attività dell’impresa esecutrice, bensì 

esclusivamente alle condizioni atmosferiche avverse che hanno impedito il regolare 

svolgimento di alcune lavorazioni. 

 



3. In merito al punto tre dell’interrogazione sulla ex Caserma Capitano Franco, desidero 

rassicurare il Consigliere Gambino su un fatto fondamentale: il progetto non sembrerebbe a 

rischio e il finanziamento è oggetto di una interlocuzione attiva e concreta con il Ministero. 

L’intervento era finanziato con fondi PNRR per 7,5 milioni di euro, con scadenza al 30 giugno 

2026. 

A seguito del contenzioso davanti al TAR, i tempi della procedura si sono inevitabilmente 

dilatati, rendendo oggettivamente complesso rispettare i tempi previsti. 

In quella fase l’Amministrazione non ha scelto scorciatoie né ha proceduto in modo 

automatico alla stipula di un contratto che avrebbe potuto determinare la perdita certa del 

finanziamento. 

Questa Amministrazione ha invece attivato un’interlocuzione istituzionale con il Ministero 

dell’Interno, finalizzata a salvaguardare integralmente le risorse destinate alla città. 

Questa interlocuzione è tuttora in corso e, sulla base dei riscontri ricevuti, porterà a breve,  

con ogni probabilità, al passaggio dell’intervento su fondi nazionali, superando il vincolo 

temporale stringente del PNRR. 

Questo consentirà di mantenere il finanziamento e di procedere regolarmente all’affidamento 

dei lavori al fine di di realizzare l’opera senza forzature tecniche o rischi per l’Ente. 

Quindi sì, questa Amministrazione sta operando politicamente in maniera decisa e fattiva. 

Non ci siamo limitati a una richiesta d’ufficio: abbiamo attivato un confronto diretto con il 

livello ministeriale per garantire che la città non perdesse 7,5 milioni di euro. 

L’obiettivo è uno solo: affidare i lavori e realizzare un progetto strategico per Caltanissetta, 

tutelando l’interesse pubblico e le risorse della collettività. 

 

Distinti  Saluti 

                                                                                                     F.to 

                                                                       Assessore   Ing. Calogero Adornetto 

Lavori Pubblici, Edilizia, Manutenzioni, Igiene Urbana, 

                                              Cimitero, Urbanistica e Mobilità, Tributi 


